

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ВИЗИТ В СССР ХУАРИ БУМЕДЬЕНА

14-15 октября в Советском Союзе с дружественным визитом находился Председатель Революционного совета, Председатель Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьен.

Между советскими руководителями и Хуари Бумедьеном состоялись переговоры, в которых приняли участие с советской стороны: Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, член Политбюро ЦК КПСС, министр иностран-

ных дел СССР А. А. Громыко, член Политбюро ЦК КПСС министр обороны СССР А. А. Гречко; с алжирской стороны вместе с Председателем Революционного совета, Председателем Совета Министров Алжирской Народной Демократической Республики Хуари Бумедьеном в переговорах приняли участие член Революционного совета, государственный министр Шериф Белькасем, член Революционного совета Ахмед Драй, министр высшего образования и научных исследований Мохаммед Бенихья, командующий 3-м военным округом полковник Хадж Мухаммед Зергун, посол АНДР в СССР Реда Малек.

В ходе переговоров имел место обстоятельный обмен мнениями о новом обострении обстановки на Ближнем Востоке, вызванном империалистической агрессией Израиля, а также по другим актуальным международным проблемам и современному положению в мире в целом. Стороны подтвердили свою решимость всемерно содействовать освобождению всех оккупированных Израилем арабских территорий.

Были обговорены также вопросы дальнейшего развития и укрепления дружбы и разностороннего сотрудничества между Алжиром и Советским Союзом.

Переговоры проходили в дружественной, открытой обстановке.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

СРЕДА, 17 ОКТЯБРЯ 1973 ГОДА

№ 244 (15236)

Цена 2 коп.

В ПЕРЕДИ — ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ЭТАП

Соревнование Томской и Кемеровской областей

Выполнение плана в процентах за 9 месяцев 1973 года

Показатели	Томская область	Кемеровская область
Реализация промышленной продукции	101,2	101,0
Производительность труда в промышленности	100,5	100,0
Выполнение годового плана капитальных вложений по объектам производственного и непроизводственного назначения	74,0	67,0
Ввод в эксплуатацию жилья (от годового плана)	47,1	51,7
Товарооборот	98,6	99,8
Вызовное обслуживание населения	100,8	102,0
Выполнение годового плана заготовок сельскохозяйственных продуктов:		
— мяса	92,0	119,0
— молока	81,0	98,0
— яиц	116,0	112,0
— шерсти	92,0	116,0

ДВА с половиной месяца остается до конца года. Трудящиеся соревнуются Томской и Кемеровской областей прилагают все силы, чтобы выполнить напруженные социалистические обязательства. Сегодня мы рассказываем о результатах хозяйственной деятельности областей за 9 месяцев. В таблице приводятся сопоставимые результаты и раскрываются итоги работы всех отраслей.

Редакция попросила руководителей Томского и Кемеровского областных статистических управлений коротко прокомментировать публикуемую таблицу.

Для промышленности Томской области третий квартал был наиболее трудным. Привлечение рабочих и транспорта к оборонной страде, просчеты в планировании и организации производства привели к тому, что задания по выпуску и реализации промышленной продукции выполнялись с большим напряжением. План девяти месяцев выполнен на 101,2 процента.

С большим воодушевлением встретили трудящиеся Томской области приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в связи с вводом в эксплуатацию и освоением первой очереди нефтепровода Александровское — Томск — Аджиро-Судженск.

Томичи по-ударному организовали работы на важнейших стройках области. Выдали первую продукцию новые мощные печи комбината крупнодиаметного домостроения. Досрочно, как предусматривалось обязательствами, открылось рабочее движение по мосту через Толь. Теперь между областями-соседями установилась надежная автотранспортная связь.

Наиболее успешно закончили девять месяцев предприятия, связанные с добычей нефти, многие заводы союзного подчинения, организации геологического управления. Народное хозяйство получило от томичей свыше 60 тысяч тонн сверхплановой нефти.

Успехи трудящихся области были бы значительнее, если бы не отставание предприятий лесной, местной промышленности, управления строительством. Следует подчеркнуть общий для боль-

шинства промышленных предприятий недостаток роста производительности выпускаемой продукции. Это значит, что недостаточно эффективно используются материальные и трудовые ресурсы.

О трудовых достижениях шахтеров Кузбасса широко известно в нашей стране. В решающем году пятилетки в Кемеровской области хорошо потрудились также коллективы таких ведущих отраслей, как черная металлургия, химическая и нефтехимическая, электроэнергетика. Это позволило промышленности области досрочно выполнить задания девяти месяцев.

К сожалению, отстали предприятия легкой промышленности. Промышленность области не справилась с заданием по снижению себестоимости продукции.

Оценивая в целом работу промышленности, можно сказать, что кемеровчане имеют возможность выполнить социалистические обязательства третьего, решающего года пятилетки.

Лесозаготовители обеих областей не справились с планом по вывозке древесины, но у томичей показатели лучше. Девятимесячное задание по реализации продукции томскими предприятиями лесной и деревообрабатывающей промышленности выполнено на 101,1 процента, кемеровчанами — на 103.

Предприятия и Кемерова, и Томска досрочно справились с заданием по выпуску швейных изделий, но отстали по производству обуви.

Работники мясо-молочной промышленности выполнили задания по производству мяса на 114,5 процента, масла — на 107,2 процента, цельномолочной продукции — на 94 процента. В Кемеровской области эти показатели составляют соответственно 112,94 и 103,9 процента.

Томскими строителями годовой план освоения капитальных вложений выполнен на 74 процента, кемеровчанами — на 67. Остаток по освоению капиталовложений на объектах производственного назначения, кемеровчане обогнали томичей по вводу жилья в эксплуатацию.

Труженики села подводят первые итоги сельскохозяйственного года. Земледельцы соревнующихся областей вырастили и убрали неплохой урожай. Кемеров-

чане выполнили план продажи картофеля и овощей государству. Наша область также рапортовала о выполнении плана закупок картофеля. Однако овощей получено меньше, чем планировалось.

Хозяйства Кемеровской области близки к выполнению годового плана заготовок всех сельскохозяйственных продуктов. Здесь уделяется большое внимание доступу поголовья скота. Продуктивность молочного стада несколько ниже, чем в совхозах и колхозах нашей области. За 9 месяцев владом молока от коровы составили соответственно 2,085 и 2,005 килограммов.

Решающий год пятилетки вступил на финишную прямую. От результатов третьего квартала во многом зависит выполнение обязательств, предусмотренных договором о социалистическом соревновании трудящихся Томской и Кемеровской областей. И те, и другие имеют большие внутренние резервы для повышения эффективности общественного производства. Главным из них — рост производительности труда. За 9 месяцев она возросла в промышленности Томской области на 5,1 процента, Кемеровской — на 4,8. И хотя задания по повышению производительности труда выполнены, достигнутый рост нельзя считать достаточным. Обязательства предусматривают, что томичи получат 95 процентов прироста промышленной продукции за счет увеличения производительности труда. Кемеровчане обязались получить за счет этого весь прирост выпуска продукции. Пока эти обязательства не выполнены. В Томской области за счет повышения производительности труда получено 90 процентов прироста выпуска продукции, в Кемеровской — 92.

32 процента томских предприятий не справились с заданием по росту производительности труда, в Кемеровской области — 35,7 процента. Почти каждое четвертое предприятие в обеих областях не реализовало плановое количество продукции.

Работать без отставших — главное условие выполнения напряженных социалистических обязательств решающего года пятилетки.

Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь высокой производительности труда и эффективности производства, строго соблюдайте режим экономии, стремитесь дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами!

(Из Призывов ЦК КПСС).

НА ВАХТЕ — ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ



ФОТОРЕПОРТАЖ



Раннее утро. Идет мокрый снег с дождем. Дует холодный северный ветер. У подножия Саянского лесопункта собирается коллектив укрупненной бригады верхнего склада, которой руководит Т. В. Власенко. Двадцать пять лесорубов составляют пять звеньев. Этим составом они трудятся третий месяц. Обязательство бригады — заготовить и стреловать до конца года 117 тысяч кубометров.

Нагружено гуля мотором, мощный «ЗИЛ» проб

ирается по раскисшей осенней дороге. До лесосеки путь не близкий — 45 километров. Есть время поговорить и о работе, и о погоде, и о последних международных событиях.

Лесосека. Люди быстро расходятся по рабочим местам, и вот уже лес огласился шумом тракторных моторов, стрекотом бензины и треском падающих стволов. Начался обычный рабочий день лесорубов.

В бригаде Т. В. Власенко особый товарищеский дух и

рабочий настрой. Если ты тракторист, то не значит, что твое рабочее место — только кабина тракторного трактора. Если вальщик, то должен уметь работать не только бензопилой. Бригада комплексная, и все здесь построено на взаимопомощи, взаимовыручке.

Девиз бригады: «Рабочий минуте — строгий счет». Здесь действительно экономят каждую минуту рабочего времени. Поэтому лесозаготовители успешно справляются не только с плановым задани-

ем, но и с повышенными социалистическими обязательствами. За девять месяцев бригада заготовила и стреловала 97,432 кубометра. Только за сентябрь на их счету 10,489 кубометров.

В дни предоктябрьской вахты коллектив бригады работает с особым напряжением. Девиз бригады: «Рабочий минуте — строгий счет». Здесь действительно экономят каждую минуту рабочего времени. Поэтому лесозаготовители успешно справляются не только с плановым задани-

ем, но и с повышенными социалистическими обязательствами. За девять месяцев бригада заготовила и стреловала 97,432 кубометра. Только за сентябрь на их счету 10,489 кубометров.

В дни предоктябрьской вахты коллектив бригады работает с особым напряжением. Девиз бригады: «Рабочий минуте — строгий счет». Здесь действительно экономят каждую минуту рабочего времени. Поэтому лесозаготовители успешно справляются не только с плановым задани-

ем, но и с повышенными социалистическими обязательствами. За девять месяцев бригада заготовила и стреловала 97,432 кубометра. Только за сентябрь на их счету 10,489 кубометров.

В дни предоктябрьской вахты коллектив бригады работает с особым напряжением. Девиз бригады: «Рабочий минуте — строгий счет». Здесь действительно экономят каждую минуту рабочего времени. Поэтому лесозаготовители успешно справляются не только с плановым задани-

ем, но и с повышенными социалистическими обязательствами. За девять месяцев бригада заготовила и стреловала 97,432 кубометра. Только за сентябрь на их счету 10,489 кубометров.

Советско-датские переговоры

15 октября в Кремле состоялись переговоры между членом Политбюро ЦК КПСС Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и Премьер-Министром Дании А. Йоргенсеном.

В переговорах участвовали с советской стороны — член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, заме-

ститель Председателя Совета Министров СССР В. А. Кириллин, первый заместитель министра внешней торговли И. Ф. Семичастнов, заместитель министра иностранных дел СССР И. Н. Земсков, посол СССР в Дании Н. Г. Егорович и другие;

с датской стороны — посол Дании в СССР В. У. Хаммерсхайм, начальник департамента канцелярии

Премьер-Министра И. Герсина, генеральный директор МИД Дании Т. Ренне, ведущий торговый отдел МИД Дании Г. Ф. К. Хархофф и другие.

Состоялся обмен мнениями по широкому кругу вопросов, связанных с дальнейшим развитием советско-датских дружественных отношений, а также по ряду актуальных международных проблем. (ТАСС).

ПЕРВЫЕ В СОРЕВНОВАНИИ

Коллектив верхнего склада Суйгинского лесопункта Усть-Чулымской сплавной конторы, встав на предоктябрьскую вахту, трудится эти дни высокопроизводительно. Особенно хороши показатели добился укрупненная комплексная бригада, которой руководит Иван Васильевич Щеголов. За сентябрь, например, при заготовке 4,464 кубометра древе-

сины выработка составила 6,810 кубометров. Высокие показатели у бригады и в октябре.

Что же способствует успеху? Во-первых, правильное использование механизмов. В бригаде три трактора; два из них постоянно в работе, а третий — в резерве. Простое техники не бывает. Помогает также полная взаимозаменяемость людей. Максимально используются возможности каждого именно там, где человек приносит больше пользы. В этой бригаде постоянно применяется на валке леса гидроклины. Основной костяк бригады — кадровые высококвалифицированные специалисты. Это вальщики И. Е. Липанин и Е. М. Брагинцев, тракторист Н. В. Чулин и другие.

М. ДВИЖАНИНОВА, с. Молчаново.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

В октябре Парабельский лесхоз должен заготовить 9 тысяч кубометров древесины. За первые 10 дней заготовлено более 3,5 тысячи кубометров. Предприятие идет с опережением графика. И это несмотря на то, что большинство лесозаготовительных пехов приступили к переоборудовке техники из летних лесосек в зимние.

Очень хорошо начал первый месяц завершающего квартала коллектив Осиповского лесопункта. Одновременно с валкой и трележкой леса он ведет переоборудование с вахтового поселка на центральную усадьбу. Неплохо идут дела и у березовцев.

А. ТКАЧЕНКО, с. Парабель.

ПЯТЬ ЗНАМЕН В ОДНОМ ЛЕСПРОМХОЗЕ

Этого дня в Ергайском леспромхозе ждали. Все знали, что победа завоевана в нелегкой борьбе и награды действительно заслуженные. Первые за длительное время коллектив леспромхоза значительно перевыполнил план по всем показателям. С начала года реализовано продукции на 101 тысячу рублей больше плана. В сентябре дополнительно выдано товарной продукции на 70 тысяч рублей. При 9-месячном плане в 371 тысячу кубометров Ергайский леспромхоз заготовил 389,400. Задание по деловой древесине перевыполнено на 800 кубометров.

По итогам за месяц предприятию присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС облисполкома, облисполкома, областного профкома. В третьем квартале леспромхоз вышел победителем среди коллективов района. Он стал обладателем переходящего Красного знамени Кривошеинского района КПСС и райисполкома.

Большой успех выдал на долю тружеников Красновского лесопункта. В сентябре его коллектив выполнил больше двух месячных планов, причем три последних месяца подряд в соревновании лесопунктов он занимал в объединении «Томлеспром» первые места. Красновцы завоевали переходящее Красное знамя объединения и обкома профсоюза лесников.

Первый секретарь Кривошеинского района КПСС В. И. Никитин, вручая знамя, сказал, что минувшая снежная зима создала трудные условия для лесорубов и именно слаженный труд лесозаготовителей, а особенно коллектива вахтового поселка, позволил не только сократить количественное отставание, но и перевыполнить государственные планы по всем показателям.

По поручению коллектива вахтового участка переходящее Красное знамя объединения и обкома профсоюза лесников пришло мастеру И. Г. Вельяеву. Переходящее знамя обкома КПСС, облисполкома, областного профкома и обкома ВЛКСМ были вручены на этом торжестве укрупненным лесозаготовительным бригадам В. С. Корнеева и В. Ф. Гриневича.

В дни предоктябрьской вахты коллектив бригады работает с особым напряжением. Девиз бригады: «Рабочий минуте — строгий счет». Здесь действительно экономят каждую минуту рабочего времени. Поэтому лесозаготовители успешно справляются не только с плановым задани-

ем, но и с повышенными социалистическими обязательствами. За девять месяцев бригада заготовила и стреловала 97,432 кубометра. Только за сентябрь на их счету 10,489 кубометров.

В дни предоктябрьской вахты коллектив бригады работает с особым напряжением. Девиз бригады: «Рабочий минуте — строгий счет». Здесь действительно экономят каждую минуту рабочего времени. Поэтому лесозаготовители успешно справляются не только с плановым задани-

ем, но и с повышенными социалистическими обязательствами. За девять месяцев бригада заготовила и стреловала 97,432 кубометра. Только за сентябрь на их счету 10,489 кубометров.

В дни предоктябрьской вахты коллектив бригады работает с особым напряжением. Девиз бригады: «Рабочий минуте — строгий счет». Здесь действительно экономят каждую минуту рабочего времени. Поэтому лесозаготовители успешно справляются не только с плановым задани-

ем, но и с повышенными социалистическими обязательствами. За девять месяцев бригада заготовила и стреловала 97,432 кубометра. Только за сентябрь на их счету 10,489 кубометров.

В дни предоктябрьской вахты коллектив бригады работает с особым напряжением. Девиз бригады: «Рабочий минуте — строгий счет». Здесь действительно экономят каждую минуту рабочего времени. Поэтому лесозаготовители успешно справляются не только с плановым задани-

Отвечать за порученное дело

ВСЛЕД ЗА ПРОВЕРКОЙ

Разгар осенней страды. В город потоком идут овощи, а во многих магазинах гор- плодовоощного сырья полки — ни капусты, ни лука, ни моркови.

За некоторые заведующие магазинами не работали о современном заводе овощей. Были также, что руководители, торговцев, в частности, заместитель директора торга, З. С. Салалаев, халатно отнеслись к организации бесперебойной торговли овощами.

Усилия дозорных дали хорошие результаты. Сразу же был организован контроль за работой транспорта.

Чтобы дать томичам возможность без особых хлопот зайти на зиму капусту, было организовано дополнительно 35 торговых точек по ее продаже. Организована также продажа свежей капусты во всех магазинах гор- плодовоощного сырья.

В овощных магазинах есть необходимый ассортимент овощей.

К. ИГНАТОВ.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Народный контроль на посту

БОЕВАЯ ВАХТА ДОЗОРНЫХ

Народные контролеры всегда были активными помощниками областной партийной организации в ее созидательной работе по превращению в жизнь решений XIV съезда КПСС. В центре внимания дозорных постоянно находятся вопросы экономики и бережливости, использование рабочего времени и оборудования, выполнения государственных планов и заданий, повышения качества продукции, производительности труда. Они помогают народному хозяйству экономить миллионы копеек, экономят электроэнергию, тысячи тонн металла, стальных изделий, строительного материала, сельско-хозяйственной продукции и так далее.

Дозорные вносят свой вклад в борьбу за укрепление трудовой дисциплины. Заслуживают внимания опыт народных контролеров Томского завода режущих инструментов. Рейдовые проверки использования рабочего времени, широкая их гласность, скрупулезный анализ выявленных недостатков, непримиримое отношение к прогульщикам сыграли немалую роль в улучшении производственных показателей. Ценность опыта инструкторов — в том, что эта работа проводится здесь не кампанейски, а постоянно. Какие бы другие важные вопросы общественности не решала, борьба за укрепление трудовой дисциплины не ослабевает.

Бюро обкома КПСС в принятом недавно постановлении о задачах горкомов, райкомов КПСС, советских и хозяйственных органов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций по выполнению предложений и замечаний, высказанных на рабочих собраниях по вопросам укрепления трудовой дисциплины, общественной деятельности и политической работы в массах. Долг народных контролеров — занять достойное место в этой борьбе. Надо активизировать деятельность, поднимать инициативу каждого народного контролера. Главное — тщательный контроль за выполнением намеченных мер, внесенных предложений по улучшению организации труда, укреплению трудовой и государственной дисциплины.

Арсенал средств контроля велик. Большой эффект дает повторные проверки, когда рейдовые бригады идут по старым следам. Хорошую инициативу в этом отношении проявил Томский городской комитет народного контроля. Повторные рейдовые проверки на предприятиях призваны обеспечить соблюдение дисциплины, ускорить превращение в жизнь намеченных мер по укреплению трудовой дисциплины. Рейд проверки работы городского транспорта под девизом «На том же месте, в тот же час», проведенный на днях томскими контролерами, дал возможность встретить наиболее уязвимые места этой службы и выработать конкретные меры по устранению недостатков.

Оказалось, что руководители пассажирских транспортных предприятий мало что сделали для улучшения перевозок людей в вечернее и ночное время. После окончания вечерней смены, как и раньше, рабочие ряда предприятий не могут спокойно уехать домой: к этому времени машин уже нет в гаражах. Задача народных контролеров — взять под свой контроль работу водителей вечерних смен.

Ленинский комитет народного контроля настоятельно и последовательно требует от заведующих магазинами освобождения от занимаемых должностей. В принятом решении были даны конкретные рекомендации, как быстро поправить дело. После обсуждения этого вопроса работниками комитета, его нештатные инспекторы снова побывали на местах, проконтролировали ход исполнения решения.

Городской комитет народного контроля строго наказывает за нарушениями. В городе потоком идут овощи, а во многих магазинах гор- плодовоощного сырья полки — ни капусты, ни лука, ни моркови.

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

почему снились надоев молока в Молчановском районе

ЗА БРАК НА РЕМОНТЕ — К ОТВЕТУ

ХОЗЯЙСКИЙ ГЛАЗ ДОЗОРНЫХ

Мы обсудили предложения контролеров, посещавших в парткоме и ре- шительная вентиляция, улучшение электроснабжения, внедрение механизмов, облегчающих труд рабочих, — далеко не полный перечень всего того, что появилось в цехе после вмешательства контролеров.

Трудно назвать участок производства, который бы выпустили из поля зрения контролеры. Кроме головной группы, в цехах, на участках существуют посты народных контролеров. Можно представить масштабы их работы, если в прошлом году здесь проведено более двухсот проверок, рейдов, обследований, а нынче — более 150. Ты-

ДЕЛОВИТОСТЬ

вагоны отремонтированы, а недоделок в них не меньше, чем до ремонта.

Рейд, проведенный после этого разговора, показал, что беспорядочность народных контролеров не напрасно. Они вскрыли немало нарушений технологии ремонта. Многие подметили и экономисты. Итого рейда затем детально рассматривались на заседании парткома. Мероприятия по устранению замеченных недостатков разрабатывали совместно с руководителями производства и специалистами.

А через два месяца комиссия, проверявшая, как выполняется решение, дополнила народный контроль, что брак на ремонте вагонов значительно сократился.

Этот эпизод из жизни дозорных Томского вагоностроительного завода. В нем отражен стиль работы народных контролеров — тщательная подготовка к рейдам и проверкам, широкое участие в них специалистов, рабочих. И, пожалуй, самое главное — контролеры не только подметают недостатки, но и помогают их устранить.

Взять хотя бы малейший цех. Несколько лет подряд он был в депо «спитичево-воляжск». Люди в нем долго не вадерживались. Снабжалась низкая культура производства, слабая механизация. Контролеры тщательно проанализировали работу цеха, позволили с тем, кто подал заявления на увольнение. С помощью специалистов было решено поднять культуру труда. Принудили

ДЕЛОВИТОСТЬ

сочи рублей помогли сэкономить народные контролеры своему предприятию.

Дозорные придают большое значение гласности результатов проверок, тесно сотрудничают с профсоюзными активом и комсомольскими «прожектористами». Доклады в парткоме после каждой проверки стали традиционными, как и информация о делах группы на рабочих собраниях. «Молнии», боевые листки, «конюхи», специальные выпуски «КП» — все это трибуна дозорных.

В больших и важных делах растут настоящие хозяева производства. В числе передовиков и новаторов немало народных контролеров. Это — ослепительный вагон Александр Петрович Силин, Андрей Григорьевич Битко, Александр Карпович Ржанников, ветеран труда, рабочий цеха Николай Павлович Трухачев и многие другие.

На одном из последних заседаний А. Ф. Цыров, председатель группы, сказал: «Последний рейд по проверке вагонов показал, что доведение до конца не удалось. Уже работает монетная машина, смонтирован стенд для ремонта и испытанная воздушная аппаратура. А из вагоностроительного цеха поступили новые сигналы. Нужна проверка».

Итак, новые дела, новые заботы.

Е. СТРЕЛКОВ,
литсотрудник газеты
«Западносибирский железнодорожник».

В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Брак в мастерской — урожаю ущерб

За 1972 год и первый квартал текущего года коллектив Баткатского отделения «Сельхозтехники» отремонтировал колхозам и совхозам 970 двигателей. Однако 112 двигателей механизаторы не смогли использовать нормально — сказался брак при ремонте. В совхозе «Шагарский» и колхозе «Гигант» двигатели вынуждены в самом начале эксплуатации.

Простой 112 машин по причине брака в работе баткатских ремонтников, повторный ремонт двигателей само по себе дорогое удовольствие. А если подчитать еще и экономический ущерб от невыполненных работ этими машинами, ущерб выльется в крупную сумму.

Когда народные контролеры разобрались в существе дела, оказалось, что руководители Баткатского отдела-

ния «Сельхозтехники», мягко говоря, пренебрегли элементарными правилами технологического процесса и технических условий изготовления ремонта двигателей и их агрегатов. Здесь практически закрыли участки дефектовки и комплектации деталей, не соблюдали обязательных технических условий ремонта колечных валов, узлов системы смазки и т. д. Результат: почти треть двигателей вышла из строя из-за поломки и заклинания колечных валов, у 15 процентов моторов преждевременно изнасилась подшипниковая группа.

Управляющий Баткатским отделением «Сельхозтехники» А. Н. Киселев, бывший главный инженер Н. Н. Егоров не выдержали прогрессивных методов ремонта, не вели должной борьбы за повышение его качества. Зная о многочисленных случаях

брака, нарушенных технологической дисциплины, получая большое количество рекламаций, они не принимали мер по устранению недостатков, продолжая выпускать из ремонта недоброкачественные двигатели.

Начальник ОТК отделения П. С. Звездов тоже не обеспечил должного технического контроля за качеством ремонта. Столь неблаготворное положение не обошлось и областном объединении «Сельхозтехника», его председателю Ю. П. Меерченко. Работники областного объединения не предъявляли должной требовательности к руководителям Баткатского отделения за выпуск бракованной продукции.

Обсудив вопрос о низком качестве ремонта двигателей, областной комитет народного контроля в частное возмещение нанесенного государ-

ству материального ущерба произвел денежный начет в размере месячного оклада на управляющего Баткатским отделением «Сельхозтехники» А. Н. Киселева.

Принято и решение задержание А. Н. Киселева о том, что в двухмесячный срок в мастерской будет введен передовой метод ремонта.

Учитывая, что начальник ОТК П. С. Звездов работает в этой должности недавно и что он уже привлечен к материальной ответственности, комитет решил в отношении его ограничиться обсуждением.

За слабый контроль и низкую требовательность к руководителям производственных предприятий областного объединения «Сельхозтехника» Ю. П. Меерченко поставлено на вид. Принято и решение его задержание о том, что принимаемые по областному объединению меры по повышению качества ремонта в мастерских областного объединения «Сельхозтехника» не выполнены. Переловый неманский метод ремонта будет введен в 12 мастерских.

Областной комитет народного контроля поручил Баткатскому районному комитету народного контроля оказать помощь группе народного контроля Баткатского отделения «Сельхозтехники» в улучшении ее работы.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Молчановские контрасты

Надо, получаемые в эти дни в Молчановском районе от каждой коровы, на полтора килограмма больше, чем в октябре прошлого года. Это свидетельствует о усилившемся внимании руководителей хозяйства к животноводству, возросшей квалификации доярков, скотников, специалистов. Бессорно, сказали усилия, направленные на механизацию трудовых процессов, улучшение строения телок, улучшение условий содержания скота на стойловый период — получить в среднем по полторы тысячи килограммов молока от коровы.

Совхоз «Тунгусовский», Сарафановское отделение. Ферма по наюлам занимает предпоследнее место в районе, почти в два раза отстают Молчановской. От каждой коровы здесь получают по 3,7 килограмма. Почему? Зоотехник Т. В. Малькина находит «объективные» причины нетипичные: призывать животных, большая часть стада в запуске. Незаполненность утилитарных помещений, скученность скота на стойловом содержании.

Совхоз «Молчановский», Сарафановское отделение. Ферма по наюлам занимает предпоследнее место в районе, почти в два раза отстают Молчановской. От каждой коровы здесь получают по 3,7 килограмма. Почему? Зоотехник Т. В. Малькина находит «объективные» причины нетипичные: призывать животных, большая часть стада в запуске. Незаполненность утилитарных помещений, скученность скота на стойловом содержании.

В коровнике — непрерывное мычание голодных животных. В кормушках — шаром покати. Скотники Василий Иванов, Александр Сергеев жалуется: не везет корма. Сено и сена далеко, за десять километров, и два трактора с тележками не управляют: трактористы поздно начинают работу и рано заканчивают.

Заботы о наюлах, ответственности за результаты труда не чувствуется у многих доярок, скотников. Животные голодают, а возле фермы лежит солома. Не боится каная еда, но все же...

Еще один резерв. Неукоснительное соблюдение режима трехразной дойки. Доярки на ферме опытные, трудолюбивые. Большинство из них трудится на совесть, получают отличные результаты. И. И. Кожина наюла за три квартала без малого две с половиной тысячи килограммов молока на корову. Немного уступили ей Н. С. Мамонтова, А. А. Криволапова, В. А. Васильчук. Обязательство фермы на стойловый период — получить в среднем по полторы тысячи килограммов молока от коровы.

Совхоз «Тунгусовский», Сарафановское отделение. Ферма по наюлам занимает предпоследнее место в районе, почти в два раза отстают Молчановской. От каждой коровы здесь получают по 3,7 килограмма. Почему? Зоотехник Т. В. Малькина находит «объективные» причины нетипичные: призывать животных, большая часть стада в запуске. Незаполненность утилитарных помещений, скученность скота на стойловом содержании.

Совхоз «Молчановский», Сарафановское отделение. Ферма по наюлам занимает предпоследнее место в районе, почти в два раза отстают Молчановской. От каждой коровы здесь получают по 3,7 килограмма. Почему? Зоотехник Т. В. Малькина находит «объективные» причины нетипичные: призывать животных, большая часть стада в запуске. Незаполненность утилитарных помещений, скученность скота на стойловом содержании.

В коровнике — непрерывное мычание голодных животных. В кормушках — шаром покати. Скотники Василий Иванов, Александр Сергеев жалуется: не везет корма. Сено и сена далеко, за десять километров, и два трактора с тележками не управляют: трактористы поздно начинают работу и рано заканчивают.

Заботы о наюлах, ответственности за результаты труда не чувствуется у многих доярок, скотников. Животные голодают, а возле фермы лежит солома. Не боится каная еда, но все же...

Однако ее не используют, доярки жалуются на скотинок: «Им, лентяям, и говорить бесполезно» — все равно не привезут». Скотники — на доярку: «Не хотят они соломы кормить».

Стоя по всему, ни управляющего отделением Ф. В. Банькова, ни бригадира В. Т. Беляева, ни зоотехника Т. В. Малькина это особенно не тревожит. Управляющий пожимает плечами: нет техники. Бригадир вообще невозможна найти.

Итак, два совхоза — два результата. У молчановцев оказалось более серьезное отношение к подготовке ферм к зиме. В отделе прошли рабочие собрания, на которых доярки, скотники, специалисты обсудили итоги трех кварталов, приняли обязательства на зимний период. Все это отражено в графиках, докладах, приказах, обильно украшающих стены уютных красных уголков.

У сарафановцев принижена роль соревнования, обязательств — большинство случаев превращены в формальность. Трудно входит в зиму центральное отделение совхоза «Тунгусовский». Почти на треть упали наюлы по сравнению с пастбищным периодом. Они составили четыре с половиной килограмма молока на корову. Между тем район здесь определен такой же, как и у молчановцев. Правда, по ориентировочным подсчетам: корма здесь не взвешиваются. Заведующая фермой А. Ф. Докарева разводит руками: не можем найти фуражира.

О зиме дирекция совхоза напомнит первый снег, вытаскивая в конце сентября. Коровы в ту пору уже стоят

ли в помещениях. Уютным: неподготовленным. Три дня на ферме не было выла: вышла из строя водонапорная башня. А починить ее не стоило никакого труда. Взгляните — и вымг поинтересуйтесь.

Ремонт кормушек производится силами колхозников, все это можно и следовало сделать в июле-августе.

Ныне в Молчановском районе запасено почти в два раза больше кормов, чем в прошлом году. В 1972 году на основную голову в совхозе «Молчановский» осталось 9,5 центнера кормовых единиц, в «Тунгусовском» — 8,9. Нынешние цифры — соответственно 17,8 и 20.

Кормов много, только ими нужно уметь пользоваться. Соколовская ферма совхоза «Молчановский» осталась без сена: до недостая на Оби его из-за реки не вывезли. Но с соколовскими могли бы поделиться соседями — молчановцами. Хозяйство-то одно. Но об этом даже разговора не было.

Нет нужды доказывать пользу приготовления кормов и скормливания. Но на одной ферме по сих пор не организовано запаривание соломы, дрожжевание концентратов.

Большой резерв увеличения продуктивности коров — трехразная дойка. В совхозе «Тунгусовский» коров доят только по два раза. Потери молока от этого — не менее килограмма на корову в сутки.

Н. БАЗЕКИНА,
главный ветврач райсельхозуправления;
И. БОНДАРЕНКО,
председатель Молчановского комитета народного контроля;
В. МОКРУШИН,
наш корреспондент.

В СТОРОНЕ ОТ ГЛАВНОГО

В Орловском лесхозхозе заканчивается подготовка к зимнему сезону. От того, как лесхозов встретит холода, зависит работа в дальнейшем. Важно учесть все: то, что уже сделано, то, что предстоит сделать. В этом отношении лесхозов встретит холода, зависит работа в дальнейшем. Важно учесть все: то, что уже сделано, то, что предстоит сделать.

В этой большой работе должны были найти свое место и народные контролеры. Они обязаны были взять подготовку к зиме под свой контроль.

Какую же помощь оказали лесхозам в этих хлопотных народных контролеры? Никакой. За два года они и собирались-то не более двух раз, смутно представляли свои обязанности, обязанности могли бы оказать администрация лесхозов большую помощь и в укреплении трудовой дисциплины, и в улучшении использования техники. Да мало ли где нужен глаз дозорный!

В. КОСАЧЕВ,
член головной группы народного контроля Орловского лесхозхоза Верхнекетского района.

В долгу перед коллективом

На заводе математических машин брак в этом году «ушел» более пятидесяти тысяч рублей, а нарушители трудовой дисциплины нанесли еще больший урон. Свыше двухсот прогулов, 88 случаев, когда работники завода находились в рабочее время в выпрезывате. Красноречивые показатели состояния трудовой дисциплины. Этих фактов могло быть значительно меньше, если бы группа народного контроля вместе с заводской общественностью встала на пути бракоделов, прогульщиков, пьяниц. Однако этого не произошло.

Коллектив цеха № 3 нередко срывает выполнение заданий. Июльский план, например, был выполнен только на 39 процентов. Встречались ли это цеховую группу дозорных ее руководителем В. П. Попову?

Нет, — сказал секретарь цеховой парторганизации П. Т. Морозов. — Группа не работает. Когда в мае

слушали отчет В. П. Попова (вместе с другими руководителями групп) на заседании парткома, там сказали, что указания об организации дальнейшей работы группы получают поздно. Но никаких указаний не поступало.

Конечно, такое объяснение не является окончательным и принципиальные коммунисты не могут жать указаний, слова руки.

Нет, — сказал секретарь цеховой парторганизации это-

тов. Меньшиным. — Пока председателем головной группы остается Разумников...

Комментарии тут, как говорится, излишни.

Было время, когда дозорные завода математических машин оказывали заметное влияние на дела в коллективе. Но цеховые партийные организации, партиком ослабили руководство ими. И вот результат: народные контролеры в большом долгу перед коллективом завода.

Е. ПОНОМАРЕНКО,
нештатный инспектор Томского городского комитета народного контроля.

Нет, — отвечал заместитель секретаря парткома

ВО ГЛАВЕ ГРУППЫ — БРИГАДИР

К. В. Варфоломеев в совхозе имени XXI съезда КПСС Кожвинковского района знает как лучшего бригадира молочнотоварной фермы. Коллектив доярок, скотников Красноярской фермы прочно занимает ведущее место в соревновании ферм области за высокие наюлы молока.

В сентябре этого года К. В. Варфоломеев в числе других работников животноводства нашей области награжден орденом Трудового Красного Знамени.

— Эта награда не одному мне — всему коллективу фермы, — говорит бригадир. «Секрет» успеха красноярских доярок кроется не только в их личной трудолюбивости, добросовестности, ответственности, но и в квалифицированном руководстве К. В. Варфоломеева. Он умело сочетает работу бригадира с обязанностями председателя группы народного контроля.

Дозорные — правая рука бригадира. С их помощью на ферме организованы хозяйский учет, рациональное использование кормов, ведется борьба за повышение товарности молока.

НА СНИМКЕ: К. В. Варфоломеев.

Фото Е. Давыдова.

ТРАКТОР ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ ИЗ ЛЕНИНСКОЙ КОГОРТЫ



Большим спросом у населения Каргаска пользуются изделия трикожного цеха комбината бытового обслуживания.

В. МIRONENKO — мастер этого цеха. Она работает на фанговой машине. Качество ее изделий всегда хорошее. Фото В. Казанцева.

Верхнекетский районный отдел народного образования обратился с письмом в объединение «Томлеспром». В начале письма было сказано о важности проблем, связанных с необходимостью улучшить трудовое воспитание и профессиональную ориентацию сельских школьников, укрепить материально-техническую базу учебных мастерских и кабинетов машиностроения. Затем в письме говорилось, что решить эти вопросы в районе можно только с помощью объединения.

Вот краткое перечисление фактов, которые заставили район послать такое письмо. В школах поселков Ключевка, Степановка, где ученики осваивают профессию трактористов, не оборудованы кабинеты машиностроения, в восьмилетке поселка Кузурово нет мастерской, а в Нибеге она находится в ветхом состоянии. Старшеклассники Белоярской школы должны получать права шоферов, но старую машину, на которой полагалось бы учиться вождению, приходится в основном только ремонтировать.

Письмо было отправлено в марте этого года, и работники народного просвещения района надеялись, что руководство объединения даст соответствующие распоряжения, а Белоярский леспромхоз и Нарымская сплавконт-

ра за лето построят помещения для мастерских. Впрочем, этому документу предшествовали другие, которые за последние три года послала заведующий районом П. И. Крылов в «Томлеспром». Принимались решения на сессиях районного Совета депутатов трудящихся на заседании исполкома о строительстве мастерских, оборудовании кабинетов, но дело с места не двигалось.

Не надо доказывать необходимость трудового воспитания школьников. Его важность в формировании молодого человека подчеркнута во многих документах партии и правительства, проверена на практике. И тем не менее руководители многих леспромхозов Верхнекетского района, по-видимому, продолжают считать подлинное значение школы делом необязательным.

Когда при средних сельских школах были созданы учебные производственные бригады, по-разному отнеслись к ним руководители хозяйств области. И отдала потому была разной.

В Пудинской средней школе Парабельского района за шесть лет получили удостоверение тракториста-машиниста первого класса сто с лишним юношей, и сейчас в совхозе практически решен вопрос с кадрами механизаторов — почти половина выпускников осталась работать

в хозяйстве. И произошел этот сдвиг в сознании десятиклассников, их поворот к проблемам военного союза благодаря вниманию и заботе, которыми окружил совхоз учебническую бригаду. Ребята были переданы необходимой техникой для проведения всего комплекса сельскохозяйственных работ. Отличившиеся наградились грамотами, ценными подарками. Интерес совхоза к делам, заботам учащихся принес свои плоды: совхозные дела стали для школьников кровными.

Многие руководители хозяйств поняли не только важность, но и выгоду для предприятия передачи школы машин, тракторов, также оборудования в ней хороших кабинетов, назначении туда инструкторами опытных специалистов. Была, что иных хозяйственников не очень волнует нравственные итоги трудового воспитания. Зато процент учащихся у них молодых рабочих становится веским аргументом.

А в леспромхозах? Павел Игнатьевич Крылов глубоко убежден, что школы района могли бы стать важным, если не основным поставщиком кадров для лесной промышленности. Надо только этим всерьез заняться. Старшеклассники начали изучать специальности тракториста, шофера. Уже сейчас тридцать процентов юношей выпускников остаются работать

в леспромхозах. Правда, многие из них вскоре уходят в армию. А вот вернутся ли в родные края — это будет зависеть от того, кем займутся на своей земле и профессии лесозаготовителя.

В последние годы во многих школах района стала проводиться большая работа по профориентации: встречи с передовиками, знакомство с процессами лесозаготовительного производства. Некоторые предприятия не забывают о школьной работе. Так, руководству Катайгинского леспромхоза выделено деньги на оборудование кабинетов учителей, предоставлено новые аппараты. Обеспечены жильем и топливом учителя в Аслановском леспромхозе. Леспромхоз заботится о школе, где учатся дети его рабочих. Только так и должно быть.

И тем не менее в районе не могут вспомнить случаи, когда бы не школа обратилась с просьбой к леспромхозу, а леспромхоз и ней с какому-то предложением. Более того, нередко даже настоятельные просьбы школ не выполняются в леспромхозах.

И всегда уважительные причины на то найдутся. Вот как, например, обстоит дело с машиной для Белоярской школы. Леспромхоз предлагает «МАЗ» мол. других нет. Действительно, за последние годы лесхозов таких машин не получает. Школь-

нам же, конечно, осваивать азы вождения надо не на «МАЗе». Очень просто ответить «нет». Сложнее поискать выход — может быть, найти где-то, обменять «МАЗ» на «ГАЗ-51». Подумать надо. А главное, надо, чтобы была горячая заинтересованность в школьных делах. А пока и заведующий районом, и директора школ выписывают несколько листов горючего для того, чтобы все-таки научить своих воспитанников ездить на машине, просят запчасти, чтобы оформить хоть как-нибудь кабинет машиностроения.

До того ли директору леспромхоза и общественным организациям? До того ли объединению? У них кубометры, план. А почему чаще всего срывается выполнение плана? Из-за текучести рабочей силы, недостатка квалифицированных кадров. В ономинутных заботах руководителей леспромхозов упускают важный перспективный вопрос решения проблемы кадров. Поэтому и общаются, и мастера не построишь, только в следующем году, а пока то, что есть, подконтрактируем как-нибудь.

Так и прокладывает он в тесноте будущей мимолетной отряды молодежи, которая — удела ей сейчас настоящее внимание — в самое ближайшее время может стать ядром рабочих коллективов в наших леспромхозах. Л. СМЕРГАНОВА. (ТАСС).

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ВЫСОТА

«Выполнить годовой план по выпуску и реализации продукции 28 декабря. Снизить себестоимость товарной продукции на 3.500 рублей...»

(Из обязательств коллектива завода строительных материалов Томского территориального управления строительства).

Всех — вниз... Зубья стальных полозов врезаются в железную лесну. Роллаги подхватывают плахи, унося их на сортировочный стол.

За пультом пилорамы — Владимир Яковлевич Иванов. Бригадир — как на стройке. Он регулирует нагрузку на механизмы, усеивая следить за всей технологической цепочкой.

Поточная организация, — говорит он, — гарантирует высокую производительность труда.

Механизмы — верные помощники людей. На вооружении бригады — кран, бревенчатая толкатель. Вот Сергей Ахтугов, машинист конвейерной тележки, подвозит лес и пилораме, и цикл производства.

В лесном цехе — одна комплексная укрупненная бригада. 30 разных по специальности и характеру человек, сплоченных в один коллектив. От усилий каждого зависит общий успех. Заработок из одного «котла», как говорят на заводе, но с учетом присвоенных разрядов. Это стимулирует стремление повышать свою квалификацию.

Взаимозаменяемость, уплотнение рабочего времени, — перечисляет преимущества сквозной бригады Владимир Яковлевич, — но это не все. Главное — солидарность. Бездельничать у нас просто невозможно.

Сам В. Я. Иванов — кадровый рабочий. У него четверть века трудового стажа, из них 10 лет — на заводе строительных материалов. Наполненным богатым опытом он щедро делится с молодыми.

Бригаду трудно назвать лучшей в бригаде. Он тепло отзывается о мамичке Валерии Чернопашане, мотористе Иване Сулейманове, рабочем соратнике Валентине Статковой и Валентине Вороновой.

На заводе строительных материалов сложился крепкий коллектив, имеющий добрые трудовые традиции. Для него особенно характерна стабильность кадров. Много лет здесь работают станочник Н. Ф. Соболевский, мастер В. Г. Торпечев, работницы Т. П. Петрова,

З. В. Вихрева, бригадир столяров-станочников М. А. Мерфинов.

Высокая дисциплина труда — основа ритмичной работы. Приведу несколько цифр. Девятимесячный план по выпуску товарной продукции перевыполнен на 20 тысяч рублей, по ее реализации — на 8 тысяч. Примечательно, что задания выполняются по всем видам продукции. Дополнительно к плану выпущено 1.028 кубических метров сборного железобетона, 4.155 квадратных метров оконных и дверных блоков. Темпы роста производительности труда опережают темпы роста заработной платы. Сверхплановая прибыль за этот период составила 20 тысяч рублей.

В выпускаемой продукции деревообработка занимает примерно половину объема. Поэтому забота о ней вытекает из первого плана. Появился новый их клееных дверей, оборудованных многопольным, строгальным и торцевым станками, гидравлическим прессом. Здесь в основном используются отходы производства, поэтому затраты на изготовление шифтовых дверей сравнительно невысокие.

После реконструкции столярного цеха, — рассказывает директор завода Н. А. Мамонтов, — выпуск оконных и дверных блоков возрастет более чем в два раза. Будет смонтирована технологическая линия покраски, а это значит, что заводские изделия надежнее и долговечнее. Большую помощь в разработке новой технологии оказал трест «Оргтехстрой».

Директор предприятия хорошо видит перспективу. Необходимо, на его взгляд, ускорить монтаж сушильных камер, построить крытый склад готовой продукции. А реконструкция растворного узла? Хорошо бы, мечтает на заводе, полностью его переоборудовать. Но СУ-4 треста «Томскпромстрой», которому поручены строительные-монтажные работы, из выделенных на этот год 110 тысяч рублей пока не освоила ни одного рубля. А ведь здесь начинается «супер» — система управления перевозками раствора. От ритмичной работы узла во многом зависит темпы строительства в городе Томске.

Наступили решающие дни третьего года пятилетия. Социалистические обязательства, образно говоря, — та высота, на которую предстоит подняться. Строители уверенно ведут это восхождение.

В. ЗАПАТНИН.

В ПОЛЕТЕ — «КОСМОС-599»

15 октября 1973 года в Советском Союзе произведен запуск очередного искусственного спутника «Космос-599».

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации. (ТАСС).



ИНДИЙСКИЙ НАРОД ПРИВЕТСТВУЕТ ВИЗИТ Л. И. БРЕЖНЕВА

ДЕЛИ, 15 октября. (ТАСС). С заявлением, в котором горячо приветствуется предстоящий официальный дружественный визит в Индию Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, выступил национальный совет Индийско-советского общества по развитию культурных связей.

«От всего сердца мы приветствуем визит Л. И. Брежнева, выдающегося руководителя великого Советского Союза, искреннего, испытанного друга Индии», — говорится в документе.

«Успехи, предпринимаемые Л. И. Брежневым для разрядки международной напряженности, отмечает национальный совет, — для

обеспечения всеобщего мира, встречают поддержку народов всех континентов. Несомненно, визит Генерального секретаря ЦК КПСС в Индию сыграет важную роль в обеспечении большей стабильности на южноазиатском субконтиненте, в укреплении сил мира и безопасности в Азии».

«Визит Л. И. Брежнева, — говорится в заявлении, — ознаменует еще одну важную веху в успешном развитии отношений между СССР и Индией, отношений дружбы и сотрудничества во всех сферах отношений, которые были подняты на более высокую ступень с подписанием в августе 1971 года индийско-советского Договора о

мире, дружбе и сотрудничестве. Визит Генерального секретаря ЦК КПСС будет способствовать также консолидации сил, выступающих за всеобщий мир, против колониализма, расизма, за социальную справедливость, национальную независимость и прогресс всего человечества».

В заключение заявления указывается, что национальный совет планирует ряд мероприятий по оказанию «теплого, разумного приема» гостям из Индии. Они будут проводиться в сотрудничестве со всеми прогрессивными и патристическими силами страны, представителями всех демократических слоев Индии».

Открытие конгресса профсоюзов

СОФИЯ, 15 октября. (ТАСС). В болгарском городе Варна сегодня начал свою работу восьмой Всемирный конгресс профсоюзов. В работе конгресса принимают участие представители 200 профсоюзных организаций пяти континентов мира.

ИЗУЧЕНИЕ СОВЕТСКОГО ОПЫТА

БЕРЛИН, 16 октября. (ТАСС). Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о народном образовании, принятые Верховным Советом СССР, имеют исключительное значение для народного образования других стран — членов социалистического сообщества, заявил вице-президент Академии педагогических наук ГДР К.-Р. Гонтер. Он выступил на состоя-

Симпозиум ООН по черной металлургии

БРАЗИЛИЯ, 16 октября. (ТАСС). В столице Бразилии открылся третий Международный симпозиум ООН по черной металлургии для развивающихся стран. В его работе принимают участие более 350 делегатов из 51 страны. В том числе — делегации Советского Союза, Болгарии, США, Японии, стран Азии, Африки и Латинской Америки.

ВИЗИТ ОРТЕНСИИ АЛЬЕНДЕ

СОФИЯ, 15 октября. (ТАСС). В Варну прибыла Ортенсия Альенде — супруга

убитого военной хунтой в Чили президента Сальвadora Альенде. Она будет посет-

ным гостем на открывшемся 15 октября VIII Всемирном конгрессе профсоюзов.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

КАИР, 15 октября. (ТАСС). Крупные танковые сражения развернулись вчера на синайском фронте. В коммюнике египетского военного командования говорится об «исключительно упорных боях между продвигавшимися в восточном направлении египетскими бронетанковыми и механизированными частями и противниками, который предпринимал попытку остановить наступление египетских войск». Во время вчерашних боев на восточном берегу Суэцкого канала египетские войска освободили ряд новых районов и уничтожили много израильской боевой техники.

По словам каирского корреспондента «Дейли экспресс», на отдельных участках египетские войска продвинулись на глубину 45—48 км от Суэцкого канала. Между египетскими и израильскими ВВС произошло несколько воздушных боев. Комментируя действия египетских вооруженных сил на Синайском полуострове, официальный представитель правительства АРЕ заявил, что они осуществляют с целью освобождения всех оккупированных Израилем территорий.

На период военных действий еврейские войска в районе Голанских высот и не допускает их самолеты в воздушное пространство вокруг Дамаска». Указывается, что вчера израильские части даже не пытались атаковать, ограничиваясь артиллерийским обстрелом окрестностей сирийской столицы.

КАИР, 15 октября. (ТАСС). Палестинские партизаны продолжают успешные операции против израильских оккупантов. Представитель Палестинского движения сопротивления заявил, что 14 октября партизаны обстреляли ракетами израильский военный завод, расположенный в юго-западной от Иерусалима.

Другой партизанский отряд подверг обстрелу израильский военный лагерь «Алам», находящийся в югу от границы с Ливаном. (ТАСС). Израильское военное командование объявило, что во время боя убит командующий бронетанковыми силами на Синайском полуострове генерал-майор Мендлер.

Министр обороны Ирака Ахмед Хасан аль-Бакар заявил Суэцкому информационному агентству, что весь военный потенциал его страны предоставлен борьбе с агрессором. В Ираке объявлено мобилизация всех резервистов.

Саудовская Аравия также сообщила, что отдает весь свой потенциал в распоряжение арабов, участвующих в вооруженной борьбе.

Все resumé объединенных арабских эмиратов, в первую очередь нефть, по-

ставлены на службу сражающимся Египту и Сирии. Об этом заявил президент ОАЭ Зайд Бен Султан аль-Нахайян.

КАИР, 15 октября. (ТАСС). Сегодня египетские войска продолжили закрепляться на новых позициях, которые были ими заняты в ходе вчерашнего наступления на Синайском полуострове. Израильские сообщают египетское военное командование, предприняли контратаку, но получили отпор и были вынуждены отступить в восточном направлении, потеряв несколько танков.

В настоящее время происходит бой местного значения в различных секторах фронта. Подразделение египетских войск совершило успешный рейд в расположение противника в районе средиземноморского побережья.

Израильские самолеты пытались атаковать передовые артобъекты египетских вооруженных сил. Египетские авиация и средства противовоздушной обороны отогнали самолеты противника, понесшего потери.

ЛОНДОН, 15 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, освещая боевые действия на Синайском полуострове, подчеркивает, что успехи египет-

ских войск во многом определяются первоклассной советской техникой.

«Нью-Йорк тайме» пишет, что поставленные Советским Союзом авиационным странам зенитные ракеты и другая военная техника «доказали свою эффективность».

ДАМАСК, 15 октября. (ТАСС). Сирийские войска сегодня на рассвете вступили в бой с танками, легкой и артиллерией противника на северном участке фронта. На южном и центральном участках фронта сирийские части уничтожили несколько танков и бронетранспортеров.

Израильские самолеты подвергли бомбардировке ряд гражданских объектов в городах Латания и Тартус. Отражая налет, сирийские ВВС сбили израильский самолет типа «Фантом».

ВБЕРДУТ, 15 октября. (ТАСС). Израильская военщина совершила акт агрессии против Ливана, обстреливая из тяжелых орудий деревни Винт-Джебейл, Ифр-Шуба, Рахайя и другие. Разрушено несколько домов, среди мирных жителей имеются раненые.

Избрание непостоянных членов Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН избрала пять новых непостоянных членов Совета Безопасности.

В настоящее время Совет Безопасности состоит из пяти постоянных членов — Советского Союза, США, Англии, Франции и КНР, а также из пяти непостоянных членов. Непостоянные члены Совета Безопасности избираются сроком на два года на основе следующего представительства: пять от африканских и

азиатских государств, один от стран Восточной Европы, два от латиноамериканских стран и два от государств Западной Европы.

31 декабря 1973 года заканчиваются полномочия Гвинеи, Индии, Панамы, Суланы и Югославии. В соответствии с Уставом ООН вместо этих государств Генеральная Ассамблея избрала членами Совета Безопасности Камерун, Маританию, Ирак, Белорусскую ССР и Коста-Рику.

Чем Пекин угодил чилийской хунте

НЬЮ-ЙОРК, 15 октября. (ТАСС). Признание Пекином военно-фашистского режима Чили с одобрением встретили хунта. «В кругах министерства иностранных дел Чили заявили, — сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, — что военной хунте понравилась действия Китая, который уведомил посла А. Урибе, назначенного правительством С. Альенде, о том, что больше не признают представителем Чили».

Как уже сообщалось, посол Чили в КНР А. Урибе выступил с решительным осуждением кровавых злодеяний чилийских фашистских, назвав переворот фашистским. Несколько дней

спустя министр иностранных дел КНР Цан Пэн-фэй уведомил А. Урибе о том, что правительство КНР больше не признает послом Чили в Пекине.

В Сантьяго заявили, что скоро хунта направит в Пекин своего высокопоставленного дипломата, который возглавит посольство.

КНР не отговаривала своих дипломатов из Чили. В прошлый четверг они были приглашены на церемонию, на которой выступил глава хунты генерал Пиночет.

Так пекинские руководители демонстрируют на деле, чего стоят их утверждения о солидарности с народами, борющимися против империализма и реакции.

Американские поставки Израилю

ВАШИНГТОН, 16 октября. (ТАСС). Представитель государственного департамента США Маклинсон заявил здесь на пресс-конференции, что Соединенные Штаты «возобновили поставки военного снаряжения Израилю».

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства AP передает из Лиссабона, что «транспортные и военные самолеты, вы-

летевшие с восточного побережья США, приземляются в аэропорту на базе восточной части на Азорских островах». По воздушному мосту перебрасываются транспортные самолеты типа «Галакси», «Боинг-707», «С-130» и истребители бомбардировщики «Фантом».

«Без этих самолетов» будут курсы авиации, — сообщает корреспондент.

Участники симпозиума обсуждают вопросы оказания помощи развивающимся странам в создании собственной черной металлургии.

Вместе с тем Даян арабским налетом нанесет поражение странам «как можно более тяжелое поражение».

КАИР, 15 октября. (ТАСС). Комментируя сообщение о гибели израильского генерал-майора Мендлера, египетский военный представитель заявил, что есть и другие потери среди высших офицеров Израеля. Он подчеркнул, что Тель-Авив публикует явно заниженные данные о своих потерях на египетско-израильском и сирийско-израильском фронтах, стремясь дезинформировать общественное мнение и в первую очередь население своей собственной страны.

БЕИРУТ, 15 октября. (ТАСС). Президент Ирака Ахмед Хасан аль-Бакар заявил Суэцкому информационному агентству, что весь военный потенциал его страны предоставлен борьбе с агрессором. В Ираке объявлено мобилизация всех резервистов.

Саудовская Аравия также сообщила, что отдает весь свой потенциал в распоряжение арабов, участвующих в вооруженной борьбе.

Все resumé объединенных арабских эмиратов, в первую очередь нефть, по-

